

Амерички председник Доналд Трамп критиковао је у Пекингу "врло једностран и нефер" трговински однос САД и Кине наводећи, међутим, да не криви Кину што искоришћава САД.

Најављујући потписивање нових пословне споразуме између америчких и кинеских компанија, Трамп је рекао да САД и Кина "одмах морају да почну да решавају нефер трговинску праксу" која повећава трговински дефицит, као и да уклањају тржишне баријере, присилне технолошке трансфере и крађу интелектуалне својине.



"Али ја не кривим Кину. Ко може да криви неку земљу што може да искористи другу земљу на добробит својих грађана", рекао је Трамп и додао да "одаје велико признање Кини", што је пропратио велики аплауз.

На пригодној церемонији су потписани споразуми између САД и Кине вредни 253,4 милијарде долара уз присуство председника Трампа и кинеског председника Си Ђинпинга. Међу споразумима је кинеска набавка чипова америчке производње, авионских мотора и соје.

Остали споразуми вредни девет милијарди долара, потписани су јуче на церемонији на којој је био амерички министар трговине Вилбур Рос.

Две стране су се такође договориле да сарађују на гасном пројекту у Аљаски процењеном на 43 милијарде долара и на пројекту за производњу гаса из шкриљаца вредног 83,7 милијарди долара.



Потписивање оваквих уговора се редовно организује приликом посете страних државника и других званичника Пекингу, а намера је да се ублаже стране притужбе о кинеској трговинској политици, наводи агенција АП.

Трамп је као један од приоритета своје администрације зацртао смањење америчког трговинског дефицита с Кином. Према кинеским званичним подацима трговински суфицит Пекинга са САД у првих 10 месеци ове године износио је 223 милијарде долара.

Си Ђинпинг: Кина ће отворити врата још шире

Кинески председник Си Ђинпинг је обећао отвореније пословно окружење за иностране

компаније у Кини и рекао да је његова земља посвећена даљем отварању своје привреде за стране инвестиције.

"Кина неће затворити своја врата и отвориће их још шире", рекао је Си Ђинпинг и обећао да ће стране компаније у Кини, укључујући америчке, наћи отвореније, транспарентније и организованије тржиште.

Пре званичних састанака Кина је за Трампа организовала свечан дочек испред великог Дома. При Трамповом доласку јуче такође је организован пријем за Трампа и његову супругу Меланију, уз велику помпу.

На аеродрому су их дочекала деца која су махала америчким и кинеским заставама, а они су први дан посете провели у приватном обиласку Забрањеног града, старе царске палате, која је за ту прилику била затворена за туристе.

(Бета)